



ПРАВОСЛАВНОЕ ПРИДНЕСТРОВЬЕ

Издание Тираспольско-Дубоссарской епархии Молдавской митрополии
Газета основана в 1998 году

№3 (222)
2008 год



25 февраля, в день памяти святителя Московского Алексия, вся Россия чудотворца, вся полнота Русской Церкви отмечает день тезоименитства своего Предстоятеля – Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II. В этот день в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя Божественную литургию в сослужении сонма архипастырей Русской Православной Церкви совершил Святейший Патриарх Алексий. Более 110 архиереев приняли участие в праздновании дня тезоименитства Его Святейшества в Храме Христа Спасителя. Среди них – Правящий Архиерей Тираспольско-Дубоссарской епархии, Владыка Юстиниан, удостоенный в этот день возведения в сан архиепископа.

Возлюбленные о Господе, братья и сестры!

Нынешний воскресный день именуется «Прощеным воскресеньем». За Литургией в этот день по уставу читается Евангелие от Матфея, где мы слышим такие слова: *“Ибо если вы будете прощать людям согрешения их, то простит и вам Отец ваш Небесный, а если не будете прощать людям согрешения их, то и Отец ваш не простит вам согрешений ваших”* (Мф. 6, 14-15).

Вот начало и основное содержание Великого поста – уметь быть милостивым к другому человеку. Потому что когда мы с вами произносим слова «Бог есть любовь», то чаще всего, конечно, эту любовь прилагаем по отношению к себе. Но ведь Бог любит всех людей одинаково. И если Он любит другого человека так же, как я, а я того человека не прощаю, то получается, что я беру на себя то, что мне непозволительно. Ведь этот человек не является моим слугой, не я создал его. Все мы творения Божии, и если Бог всех любит и стремится всех прощать, то кто же такой я, что не хочу прощать другого человека?

Могут сказать: так ведь он меня лично обидел, он меня оскорбил. Вспомни тогда, человек: а сколько раз за свою жизнь, за день, а порой за час и за минуту ты причинил обиду Богу? Но ты обращаешься к Нему с мольбой о прощении, говоришь: «Господи, прости». И надеешься на то, что мудрость Божия настолько велика и настолько безгранична, что ты найдешь понимание в очах Божиих.

Как высказался один из разумных людей, понять – это значит наполовину простить. Я надеюсь на понимание того, что Бог снизойдет к моей немощи, что я живу вот в таких условиях, что такие-то люди меня окружают, такое-то мое состояние здоровья, поэтому я поступаю вот так-то. Но почему же ты не хочешь вникнуть хоть немножко в состояние души, поведение другого человека? А лучше всего, может быть, даже не вникать, потому что все равно ты не сможешь себя поставить полностью в положение другого человека. Будь мудрее, постарайся найти в себе силы и простить, потому что в первую очередь ты сам нуждаешься в том, чтобы тебя простил Бог. И как ты поступаешь с другим человеком, точно так Бог будет поступать с тобой. Действует зеркальное отражение, скажем так. Я учу Бога, как Ему отнестись ко мне. И чем больше я потерплю грехи другого человека, направленные против меня, тем больше потерпит Господь мои грехи. Если же я сам буду, как мне кажется, внешне праведным и хорошим, но в сердце моем будет злоба и не будет прощения другому человеку, Бог не простит меня. Нет ни одного человека святого в полноте, как Бог на Земле, все нуждаются в прощении.

Далее это же Евангелие говорит нам: *“Также, когда поститесь, не будьте унылы, как лицемеры, ибо они принимают на себя мрачные лица, чтобы показаться людям постящимися”* (Мф. 6, 16). Дело в том, что каждый знает по себе: попробуй хотя бы телесно выдержать пост. Ты сразу почувствуешь некий упадок сил, и действительно – смеяться и быть веселым на вид уже трудно. Сам твой вид будет выдавать, что ты постышься.

Будем еще принимать в расчет, что говорит это Христос людям верующим, которые жили в Его время. Тогда пост считался добродетелью, то есть тот, кто постился, получал среди людей похвалу. Сейчас мы живем совсем в иных условиях, и об этом должно быть наше особое печение. Но тогда, представьте себе, за пост, за молитву людей славил. И вот говорит Господь: *“А вы все-таки, когда поститесь, старайтесь внешне выглядеть веселыми, не показывайте, даже если вам трудно от поста, что вы поститесь. Истинно говорю вам, что они (т.е. те, кто постился ради славы человеческой) уже получают награду свою”* (Мф. 6, 16).

Мы с вами в наше время иную награду получим за пост. Я произношу эти слова с иронией. Попробуй только узнай наши соседи, что мы действительно держим пост, как тут же найдется сто советников, говорящих: «А зачем тебе?». Если ты старый, скажут: у тебя здоровья мало. Если молодой, скажут: повеселись, зачем тебе поститься, потом придет время – попустишься. Лукавство человеческое всегда найдет себе оправдание. Вслед тебе будут шикать и говорить: вон пошел постник или постница. А мы (будут специально подчеркивать) люди грешные, мы этого не знаем, нас так не учили.

Времена изменились, и мы с вами, когда станем известны как люди постящиеся, получим такую «награду» в виде человеческих словесных

СЛОВО АРХИПАСТЫРЯ

оплеух, что к внутренним трудностям несения поста прибавится еще несение на себе укоризны человеческой. А как трудно постящимся среди членов своей семьи! Сколько опять же «добрых» советов: «Мама, да кушайте вместе с нами, что вы!». И бедная мать, неся свой крест постных дней, старается кушать в одиночку, чтобы дети не видели, что мать постится.

Каковы особенности нашего времени? По возможности каждый, кто как может, должен нести пост. Дни поста не должны быть такими же, как обычные. Может быть, ваш пост по состоянию здоровья, по обстоятельствам времени не будет таким, как предписывает Устав. Устав – это идеал, к которому нужно стремиться. А ты, может быть, уже стар, немощен или, может быть, ты работаешь тяжело физически, пребываешь в дороге или лежишь на больничной койке. Разве в тяжелом сохранении поста будет твой подвиг? Нет. Ты ощущай, что это дни поста, и понуждай тогда себя больше на молитву, умиротворение, на то, чтобы принести больше добрых дел людям. Но в любом случае выдели эти дни, сделай их святыми, т.е. отделенными для Бога.

Апостол Матфей говорит далее, принося нам слова Христа на страницах Евангелия: *“А ты, когда постишься, помажь голову твою и умой лице твое, чтобы явиться постящимся не пред людьми, но пред Отцом твоим, Который втайне; и Отец твой, видящий тайное, воздаст тебе явно”* (Мф. 6, 17-18). Нам нужно твердо верить, что всякий наш шаг, и добрый и недобрый, видит Бог. И если мы за недобро просим прощение у Бога, то должны также твердо знать, что совершаемый подвиг, даже если он невиден пред людьми, совершаемый втайне от них, совершается ради Бога. Он пред Богом виден, и Господь внешне тогда пред людьми прославит нас Сам, если это будет для нас нужно. Главное – не беспокоиться, результаты твоего поста не будут напрасны. Они не будут малы, если ты потрудишься ради Бога.

“Не собирайте себе сокровищ на земле, где моль и ржа истребляют и где воры подкапывают и крадут, но собирайте себе сокровища на небе, где ни моль, ни ржа не истребляют и где воры не подкапывают и не крадут, ибо где сокровища ваши, там будет и сердце ваше” (Мф. 6, 19-21).

Разве мы не знаем, каждый по своему опыту, что если есть у нас какое-то достояние, и мы его где-то спрятали, положили, то волей-неволей наша мысль возвращается к тому, что мы где-то имеем нечто дорогое для нас. А вот Бог говорит, что это сокровище может истребить тлен, может выкрасть кто-либо. Если же ты будешь богатеть для Бога, то у Бога не выкрадет никто.

Что это означает? Если есть у тебя имение какое, которым ты можешь поделиться, то дай ради Бога нуждающимся, помоги строительству, пожертвуй на ремонт храма, помоги тому, кому это сейчас нужно. И тогда это твое сокровище ты дашь на хранение Богу. Если ты помог дому престарелых или дому ребенка, то тогда волей-неволей твое сердце будет возвращаться мыслью к этим людям, которым ты помог. Ты будешь тогда ощущать удивительную теплоту на сердце. Помоги отремонтировать церковь – и мысль твоя, она вот, она святая и чиста, она о храме. Богатейте в Боге и никогда не потеряете.

Нынешний день и мал и велик. Просят прощения друг у друга архипастыри и пастыри примиряются между собою, просят прощения, потому что все мы люди и все мы имеем свойство гневаться. Но лишь свойство диавола – гневаться и не прощать никогда. Свойство же человека – если и разгневался, раздражился, то через какое-то время прощать. А если продолжаешь коснеть, т.е. медлить в своем гневе и не прощать, значит недалеко ты от дьявольского состояния. Сохрани тебя Господь.

Ныне я, ваш архипастырь, Архиепископ Тираспольский и Дубоссарский, пред своими епископами, собратьями, которые есть в нашей Молдавской митрополии, пред своими пастырями, священнослужителями, пред всякой душой православной испрашиваю себе прощения. Вас, по милости Божией, всех прощаю и благословляю, и Господь да будет посредником нас и в нас. Господь да поможет нам, добрым намерениям сердца нашего, начать пост и достигнуть с радостью и веселием праздника Светлого Христова Воскресения. Господь милосердный да простит и разрешит вас от ваших согрешений и помощь подаст на наступающий Великий пост!

ЮСТИНИАН, Архиепископ Тираспольский и Дубоссарский



Ваше Высокопреосвященство!

Разделяя ту духовную радость, которая царит в эти дни в Вашем сердце, мы, клирики и миряне вверенной Вашему Архиепископскому попечению епархии, сердечно поздравляем Вас с возведением в сан архиепископа. Это событие не может оставаться в ряду личных, оно также касается и нас, Ваших чад, и всей Приднестровской республики.

Когда в 1995 году Господь призвал Вас к архиерейскому служению, на Вас было возложено исключительно ответственное послушание в регионе, недавно испытавшем всю боль и тяжесть междоусобицы. Вам предстояло во многом возрождать Православие на древней земле Приднестровья. И ожидания священноначалия Русской Православной Церкви вполне оправдались во многих трудах, понесенных Вами во имя Божие. Оказавшись на стыке двух культурных типов, Вы показали замечательное знание молдавского языка, романской культуры и умение сочетать их с русской культурной традицией. Ваше блестящее богословское образование также дало обильные плоды в деле катехизации и проповеди идеала Христова, принеся Вам признание в среде государственных деятелей и церковных иерархов.

Дорогой Владыка! От души поздравляем Вас с заслуженной церковной наградой и молитвенно желаем Вам доброго здоровья, благоденствия и небесной помощи в дальнейшем служении на благо Святой Церкви и вверенной Вашему попечению богочраимой паствы!

В адрес Архиепископа Тираспольского и Дубоссарского Юстиниана пришло множество поздравлений от собратьев-архиереев, духовенства и мирян Русской Православной Церкви.

Первые поздравления Правящий Архиерей принял от главы нашего государства Президента Приднестровской Молдавской Республики И.Н. Смирнова и Председателя Верховного Совета Е.В. Шевчука. Высокопреосвященнейшего Владыку также поздравляли министры, главы госадминистраций, руководители предприятий и организаций Приднестровья.

8 МАРТА – ПАМЯТЬ ВСЕХ ПРЕПОДОБНЫХ ОТЦЕВ, В ПОДВИГЕ ПРОСИЯВШИХ

СИНАКСАРЬ¹ В СУББОТУ СЫРНОЙ СЕДМИЦЫ

В этот день мы совершаем память всех преподобных, мужей и жен, просиявших в посте, ибо богоносные отцы, постенно наставив нас предварительными праздниками, заранее подготовив к поприщу поста, отвратив от сытости и сладости, устрашив будущим Судом, предпочистив как следует сырною седмицею, уместно установили посреди нее и два дня по чину поста², чтобы понемногу приучить нас к нему. Вот и всех мужей и жен, живших праведно, к тому же со многими скорбями и трудами, они представляют нам, чтобы напоминанием об их борениях придать нам сил для поприща поста, и чтобы мы, имея перед собой их житие как некий образ и путь, получая от них подкрепление и помощь, стремились к духовным подвигам, помышляя, что и они были с нами одного естества. Ибо как воеводы поощряют своих воинов, вооруженных и уже стоящих в строю, речами, знаменами и воспоминанием храбро и доблестно воевавших предков, и воины, укрепляемые этим, воодушевляются надеждой на победу, – так ныне премудро творят и богоносные отцы: укрепив к духовным подвигам и мужей, и жен примером преподобных, таким образом подводят к постному поприщу, чтобы мы, взирая на их достойное подражания, безгрешное



житие, совершали многообразные и различные добродетели, каждый по силам, – преимущественно любовь и сознательное уклонение от неправедных дел и поступков. И пост – это не только диета, но воздержание и языка, и глаз, и от гнева, и, проща говоря, от всякого зла удаление.

По этой причине святые отцы и установили здесь настоящее празднование всех преподобных, приводя нам на память угодивших Богу постом и другими добрыми делами, наставляя нас их примером на путь добродетелей, чтобы мы смело вооружились на страсти и демонов, и предлагая нам некий образец: что если и мы приложим одинаковое с ними усердие, то сможем беспрепятственно сделать все, что и они сделали, и сподобиться тех же вен-

цов, – ведь и они были одного с нами естества.

О сырной же седмице некоторые говорят, что ее установил император Ираклий³, – а раньше она была мясосоюстной, – ибо он, шесть лет воюя с Хозроем⁴ и персами, дал обет Богу: если одолеет их, учредить такую (седмицу), по уставу среднюю между мясоедом и постом, – что и исполнил.

А может быть, и она была задумана святыми отцами ради некоторого приготвления, чтобы мы, сразу перейдя от мяса и обильной пищи к крайнему воздержанию, не унывали и, кроме того, не повредили телу, но, медленно и понемногу отказываясь от жирной и сладкой пищи, как непривыкшие к узде кони, через отнятие пищи восприняли и удила поста. Таким образом, как душу (отцы) настроили притчами, так же искусно позаботились и о теле, понемногу удаляя препятствия к посту.

Христе Боже наш, молитвами всех преподобных Твоих помилуй нас. Аминь.

1. Синаксарь – от греческого “собрание” (верующих в церковь в празднования) и значит: книга праздников, собрание исторических сведений о празднике или святом.

2. То есть среду и пяток. В эти дни сырной седмицы богослужение совершается по постовому уставу.

3. Ираклий – византийский император (610–641 гг.). Предпринимал попытки примирить учение Православной Церкви с монофизитами.

4. Хозрой I, Великий – персидский царь из династии Сасанидов. Он взял в плен Крест Христов, Иерусалимского патриарха Захарию и многих христиан. Свергнут с престола и убит сыном Сироем в 628 г.

8 МАРТА – ПЕРВОЕ И ВТОРОЕ ОБРЕТЕНИЕ ГЛАВЫ ПРОРОКА ИОАННА ПРЕДТЕЧИ



Место обретения главы Иоанна Предтечи в храме Вознесенского женского монастыря на горе Елеон

После усекновения главы Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна тело его было погребено учениками в самарийском городе Севастии, а честная глава сокрыта Иродиадой в бесчестном месте. Благодетельная Иоанна, жена царского домоправителя Хузы (о ней упоминает святой евангелист Лука в гл. 8), тайно взяла святую главу, положила ее в сосуд и погребла на горе Елеонской – в одном из поместий Ирода. Через много лет поместье это перешло во владение благочестивому вельможе Иннокентию, который стал строить там церковь. Когда копали ров для фундамента, был обретен сосуд с честной главой Иоанна Крестителя. Иннокентий узнал о величии святыни по бывшим от нее благодатным знаменаниям. Так произошло Первое обретение главы. Иннокентий хранил ее с величайшим благоговением, но перед своей смертью, боясь, как бы святыня не была поругана неверными, он снова скрыл ее в том самом месте, где обрел. По кончине его церковь пришла в запустение и разрушилась.

В дни равноапостольного царя Константина Великого, когда христианская вера стала процветать, двум инокам, пришедшим в Иерусалим на поклонение святым местам, дважды явился сам святой Предтеча и открыл место нахождения своей честной главы. Иноки отыскали святыню и, положив ее в мешок из верблюжьей шерсти, пошли к себе домой. По дороге они встретили незнакомого горшечника и дали ему нести драгоценную ношу. Не зная, что он несет, горшечник спокойно продолжал путь. Но ему явился сам святой Предтеча и велел бежать от нерадивых и ленивых иноков вместе с тем, что было у него в руках. Горшечник скрылся от иноков и дома с почтостью хранил честную главу. Перед смертью он запечатал ее в водоносный сосуд и передал сестре. С тех пор честная глава была преемственно хранима благоговейными христианами, пока ее обладателем не стал священник Евстафий, зараженный арианской ересью. Он совратил множество неужных, исцелившихся от святой главы, приписывая благодать еретичеству. Когда его кощунство открылось, он был вынужден бежать. Закопав святыню в пещере, близ Емессы, еретик рассчитывал впоследствии вернуться и снова овладеть ею для распространения лжеучения. Но Бог не допустил этого. В пещере поселились благочестивые иноки, а потом на этом месте возник монастырь. В 452 г. архимандриту этой обители Маркеллу святой Иоанн Креститель в видении указал место сокрытия своей главы. Это обретение стало праздноваться как второе. Святыня была перенесена в Емессу, а затем в Константинополь.

16 МАРТА - ТОРЖЕСТВО ПРАВОСЛАВИЯ

Торжество Православия совершается в первую Неделю (воскресенье) Великого поста. Оно было установлено в Греции в IX в., в память окончательной победы над врагами Православия – иконоборцами. Учение о почитании икон, основанное на Св. Писании и утвержденное обычаем первых христиан, до VIII в. оставалось неприкосновенным. Но иконоборческая ересь, появившаяся в самой Греции, распространилась по многим странам. Церковь Божия подверглась гонению, большему чем от язычников. Более 100 лет лились слезы и невинная кровь истинно православных, которые боролись за право изображать на иконах Господа нашего Иисуса Христа, Божию Матерь и святых, а также молиться им перед иконами. Этих православных заключали в темницы, подвергали мучениям и казням. Честные иконы и мощи святых сжигались.

После VII Вселенского Собора (787 г.), закрепившего почитание икон, наступило ослабление гонений, но только в середине IX в. были освобождены из темниц и заточения иконопочитатели и возвращены на прежние должности, а иконоборцам предложено было или оставить свое заблуждение, или прекратить церковное служение. Христоролюбивая царица Феодора объявила: “Кто не чувствует изображения Господа нашего, Пресвятой Его Матери и всех святых, да будет проклят!”

Избранный Патриархом Константинопольским Мефодий установил тогда же особое праздничное богослужение. Православие было торжественно восстановлено на службе в Софийском соборе в Константинополе в первое воскресенье Великого поста, которое пришлось в 843 г. на 19 февраля. Так появилось празднование и особый чин, называемый Торжество Православия. В XII и XIV вв. эта служба была значительно дополнена за счет включения других текстов, изображающих главные догматы христианства. Она представляет собой торжество Церкви над всеми когда-либо существовавшими ересями и расколами. В ней утверждается не только православное учение об иконопочитании, но и все догматы и постановления семи Вселенских Соборов. Благословляются не только иконопо-

читатели, но и все живущие и отошедшие ко Господу в вере и благочестии отцов. Особое место в этой службе занимает чин анафематствования. Анафема провозглашается соборно не только иконоборцам, но всем, кто совершил тяжкие преступления перед Церковью.

Чин содержал в себе чтение Символа веры, произнесение анафемы и провозглашение вечной памяти всем защитникам Православия. Двенадцать анафематствований, как они провозглашались клиром от имени церкви до 1917 года, приведены ниже.

ДВЕНАДЦАТЬ АНАФЕМАТСТВОВАНИЙ:

- 1) Отрицающим бытие Божие и утверждающим, что этот мир самобытен, что все совершается в нем без Промысла Божия, по случаю – Анафема!
- 2) Говорящим, что Бог – не дух, а вещество, также не признающим Его праведным, милосердным, премудрым, всеведущим, и произносящим подобные сему хуления – Анафема!
- 3) Дерзающим утверждать, что Сын Божий не единородный и не равночестен Отцу, также и Дух Святой, – не исповедающим, что Отец, Сын и Святой Дух – един Бог – Анафема!
- 4) Позволяющим себе говорить, что к нашему спасению и очищению от грехов не нужно пришествие в мир Сына Божия по плоти, Его добровольные страдания, смерть и воскресение – Анафема!
- 5) Не принимающим благодати искупления, проповедуемого Евангелием, как единственного средства к оправданию нашему пред Богом – Анафема!



Чин Торжества Православия в Михайло-Архангельском соборе г. Рыбница совершает Правящий Архиерей

6) Дерзающим говорить, что пречистая Дева Мария не была прежде рождества, в рождестве и по рождестве Девою – Анафема!

7) Не верующим, что Святой Дух умудрил Пророков и Апостолов и через них возвестил нам истинный путь ко спасению, засвидетельствовав его чудесами, что Он и ныне обитает в сердцах верных и истинных христиан, наставляя их на всякую истину, – Анафема!

8) Отвергающим бессмертие души, кончину века, будущий суд и вечное воздаяние за добродетели на небесах, а за грехи осуждение – Анафема!

9) Отвергающим таинства святой Христовой Церкви – Анафема!

10) Отвергающим соборы святых Отцов и их предания, Божественному откровению согласные, благочестно хранимые истинно-православной соборной Церковью – Анафема!

11) Поносящим и хулящим святые иконы и угодников Его, ради возбуждения к благочестию на них вззирающих, и для подражания им – принимает, и называющим святые иконы идолами – Анафема!

12) Теософам, еретикам, дерзающим говорить и безумно учить, что Господь наш Иисус Христос не однажды на землю сошел и воплотился, но множество раз воплощался; а также и софианам – отрицающим, что истинная премудрость Отца есть Сын Его Единородный и вопреки Божественному Писанию и учению святых Отцов, ищущим иной премудрости – Анафема!

В течение многих десятилетий после революции 1917 г. чин анафематствования был запрещен для соборного провозглашения, и чин Православия включал только поминовение усопших.

Предание анафеме не является проклятием, не является актом бесповоротно закрывающим путь к возвращению в Церковь и ко спасению. При покаянии и достаточных основаниях анафема может быть снята.

НОВОСТИ ПРАВОСЛАВНОЙ ЖИЗНИ

Протоиерей Всеволод Чаплин призывает сделать воспитание молодежи общенародной задачей

В Русской Православной Церкви считают, что духовно-нравственное воспитание молодежи должно стать не только государственной, но и общенародной задачей.

Представитель Церкви приветствовал недавнее создание Госкомитета по делам молодежи, однако отметил, что “никакое государство не сможет ничего сделать без народа”, волю которого должны доносить до властей сами люди.

По убеждению священника, без воспитания нет и не может быть здорового, полнокровно живущего, процветающего общества. “Великое будущее могут иметь те народы, которые сильны не деньгами, не оружием и тем более не природными ресурсами, а духом народа, наличием целей, более высоких, чем прагматика”, – подчеркнул отец Всеволод.

В этой связи он высказался против того, чтобы понимать школьное образование как простую “перекачку некоторых утилитарных знаний из одной головы в другую”.

Особую роль, считает он, в формировании умов играет школа, “и сегодня спорить с этим утверждением могут только те, кто явно отрицает необходимость видеть Россию сильной страной”.

Кроме того, добавил священник, огромное влияние на молодежь имеют средства массовой информации, а значит, “общество имеет право высказать свое мнение о том, какие послания, распространяемые через СМИ, лишают страну будущего”.

“Интерфакс-Религия”/Седмица.Ru

Патриарх Алексей II подчеркнул, что провозглашение независимости Косово нарушает баланс в мире

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексей II назвал провозглашение независимости Косово в одностороннем порядке “антиисторическим событием”, нарушившим баланс в мире в пользу сепаратистских настроений.

Патриарх напомнил, что осенью прошлого года на пресс-конференции после своего выступления на Парламентской ассамблее Совета Европы он заявил, что решение по косовскому вопросу принимают люди, которые никогда в Косово не были, не знают истории этой земли и не знают, что Косово значит для сербского народа. “Через девять лет после Куликовской битвы на косовом поле проходило сражение вообще за существование сербского народа”, – сказал Предстоятель Русской Православной Церкви. Он также напомнил, что в Косово – огромное количество храмов, монастырей, памятников архитектуры, которые взяты под охрану ЮНЕСКО и являются общеευропейским достоянием. “Они разрушались и разрушаются”, – констатировал Патриарх Алексей II.

На Пасху Московский Патриархат и Русская Зарубежная Церковь совместно проведут День России в Нью-Йорке

За время с мая 2007 года, когда был подписан Акт о каноническом общении, сомневающимися в пользе церковного объединения в русском зарубежье стало гораздо меньше, хотя не все еще согласны с этим решением.

По словам представителя зарубежья, духовенство РПЦЗ много делает для того, чтобы прихожане храмов Русской Зарубежной Церкви и Московского Патриархата “почувствовали себя одной паствой, готовы были жить и работать вместе”.

Среди совместных мероприятий – общее праздничное богослужение в Нью-Йорке на Пасху, которая в этом году отмечается 27 апреля. В Пасхальные дни епископ Гавриил и управляющий Патриархскими приходами в США, настоятель Никольского храма в Нью-Йорке епископ Зарайский Меркурий готовят праздник – День России. Они намерены обратиться в МИД РФ и в Московскую Патриархию с просьбой предоставить на несколько дней одну из российских святынь.

“Нам хотелось бы, чтобы это была Владимирская икона Божией Матери или мощи св. Патриарха Тихона”, – сказал епископ Гавриил. В свою очередь, Русская Зарубежная Церковь рассматривает вопрос о предоставлении на торжества в Курской пустыни в России ее исторической святыни – Курской-Коренной иконы Богоматери, которая сейчас находится в Нью-Йорке.

ЭХО СОБЫТИЙ

На калужской земле прошел III Международный Сретенский православный кинофестиваль "Встреча". Он начался 17 февраля в Обнинске, знаменитом наукограде и колыбели русской атомной энергетики. Продолжился 19-го в Боровске, 20-го в Малоярославце, а завершился 21-го февраля в Калуге, областном центре и родине русской космонавтики.

Фестиваль проходил по благословию митрополита Калужского и Боровского Климента при поддержке правительства Калужской области.

На кинофестиваль прислали более двухсот фильмов: игровых и документальных, полно- и короткометражных, анимационных и телевизионных. Отобрано для конкурса всего 45 работ.

Председателем авторитетного жюри ныне была известная актриса и режиссер Елена Цыплакова. Фильмы соревновались в номинациях: игровое, документальное и анимационное кино. Были еще телефильмы и внеконкурсные киноработы.

Целых четыре дня продолжался незабываемый праздник светлого и доброго кино.

В фестивале приняли участие кинематографисты не только из ближнего зарубежья (Белоруссия, Украина, Грузия, Приднестровье), но и из зарубежья дальнего (Австралия, Германия, Греция, США, Франция, Швеция). Внимание к Сретенскому кинофестивалю привлекают его открытость, демократичность, доброжелательность, а также высокий профессиональный уровень участников и очень серьезный уровень жюри.

В конкурсе принимали участие и начинающие кинорежиссеры, и маститые кинематографисты, что придает уверенность молодым и бодрит опытных мэтров. В этот раз привез свой новый фильм "Свеча от Гроба Господня" Реваз Давидович Чхеидзе ("Отец солдата", надеюсь, видели все) и получил заслуженное первое место в номинации "игровое кино".

Впервые в фестивале принял участие иеромонах Христофор (Вахабов) из Приднестровья, который представил свой проект "Христианские притчи", рассказывающий о многовековой христианской мудрости. Он был отмечен дипломом от митрополита Климента.

Первое место в номинации "документальное кино" получил фильм "Небесный воин" режиссера Владимира Кривцуна из Республики Коми. Фильм повествует о трагической и прекрасной судьбе русского офицера Константина Васильева. Фильм вызвал немалое потрясение, так как открыл ранее неизвестные страницы драматических событий "Норд-Оста".

Первое место в номинации "анимационное кино" получил мультфильм "Твой крест" режиссера Станислава Подвилова.

Специальным призом президента Сретенского кинофестиваля был награжден грузинский режиссер Роланд Борашвили за документальный фильм "Путь Христа". Приз зрительских симпатий получил мультфильм Натальи Мальгиной "Собачья дверца".

В этом году Гран-при и главную награду "Хрустальные птицы" получил режиссер Александр Тяпов за документальный фильм "Хрустальный мальчик". Это непростое кино о судьбе мальчика-инвалида, который, несмотря на

свою физическую ущербность, полон жизнеутверждающего оптимизма, заряжающего и нас, зрителей. Этот фильм – яркое событие кинофестиваля, и главный приз им вполне заслужен.

Помимо показа кинофильмов, фестиваль предоставил и обширную культурную программу: фото- и художественные выставки, концерты творческих коллективов и мастер-классы известных специалистов в области кино и культуры. Участники фестиваля посетили монастыри: Свято-Пафнутьев Боровский, Свято-Никольский Малоярославецкий и Оптину пустынь. Поездки в эти святые обители оставили неизгладимый след в душах многих гостей Сретенского кинофорума.

Самые яркие впечатления участники фестиваля получили от просмотра конкурсных кинофильмов и их обсуждения. В рамках "Встречи" решалась задача по формированию представления о том, что такое «христианское кино» и разрабатывались подходы к его созданию. В этом смысле III Международный Сретенский православный кинофестиваль "Встреча" – это еще один шаг к развитию высокопрофессионального христианского кинематографа.

Президент Сретенского православного кинофестиваля "Встреча" монахиня София (Ищенко) провела огромную, плодотворную и напряженную работу вместе с дружной командой единомышленников и помощников. Сретенский кинофестиваль из года в год, по шагам, уверенно развивается и набирает обороты. Растет число желающих принять участие в нем, и уже многие известные кинорежиссеры заявили о намерении привезти свои работы на следующий, четвертый, Сретенский кинофорум. Получив статус международного, "Встреча" привлечет много новых зарубежных кинематографистов, создающих православное и духовно-нравственное кино.

Перед открытием кинофестиваля были оглашены результаты опроса, проведенного сайтом "Религия и СМИ": какой фестиваль "наиболее адекватно отражает состояние православной кино- и телепродукции". На первом месте старейший и авторитетнейший "Радонеж" (18,5%), на втором – молодая Сретенская «Встреча» (14,7%), на третьем – тоже старейший и не менее авторитетный "Золотой витязь" (12,5%), на четвертом – "Семья России" (11,6%), на пятом – "Лучезарный ангел" (7%). В этой пятёрке лучших кинофестивалей России Сретенская "Встреча" заняла достойное и вполне справедливое второе место. Такой результат внушает оптимизм и придает уверенность, что на достигнутом калужане не останутся, и на следующий год "Встреча" станет самым лучшим православным кинофестивалем в России!

"Одним из важнейших аспектов Православной Церкви является соборность. И наш собор кинематографистов стал украшением социальной церковной жизни. Он несет людям свидетельство о вселенском единении в лоне Церкви, о стремлении жить в любви и согласии", – сказала матушка София на закрытии кинофорума.

Закончился красивый и светлый праздник – III Международный Сретенский православный кинофестиваль "Встреча". Мы не прощаемся, но говорим: "До встречи!". И пусть в течение года нас согревает хорошее и доброе православное кино. Кино, несущее свет, надежду и радость!

Иеромонах Христофор (Вахабов)

НАЕДИНЕ С БОГОМ

Пока человек живет на земле, он остается одиноким; и ему не предоставлена свобода вырваться из этого одиночества или устранить его совсем. Основной способ бытия, присущий человеку, остается вечно тем же и не меняется на протяжении тысячелетий.

Каждый из нас есть единичная, замкнутая в себе душа, скрытая за единичным и единственным в своем роде телом, с которым она таинственным образом связана, которое ее обслуживает и выражает ее состояния. Именно этот способ бытия обесценивает каждому из нас все бремя и все благодатные преимущества одинокой жизни.

Одинокость есть бремя, потому что было бы гораздо легче затеряться в слитном и несамостоятельном бытии людей, утонуть во всесмерении, нежелая утверждать свою самобытность и самостоятельность, и притом – на надлежащей высоте, т.е. самому идти через жизнь, проходя ответственный, сердечно-искренний и творческий путь. Но одиночество имеет также свои великие и благодатные преимущества, потому что она есть живая основа и необходимая предпосылка свободы духовности, личного очищения и просветления.

Как ужасна была бы жизнь, если бы у человека не было внутренней отрешенности, если бы у него не было возможности уйти в свое огражденное и целомудренное одиночество, чтобы сосредоточиться в себе, находить себя, работать над своим очищением и самосовершенствованием... Тогда человек был бы подобен дому с прозрачными стенами, в котором снаружи все всегда всем видно; или проходному жилищу, доступ в которое всегда и отовсюду открыт всякому гаду, зверю и злодею: в жизни его не было бы ничего прикровенного, огражденного, неприкосновенного и священного...

Как это чудесно, как это премудро устроено, что мы, благодаря нашему человечески-земному способу бытия, защищены от взаимного вторжения, опошления и надругательства. Какое благодатное, прямо благодатное значение имеет в этом наша земная «оболочка», наше тело: оно ограждает непроницаемостью нашей души, оно обороняет самоопределение нашего духа, оно блюдет тайну личного обращения к Богу и приближения к Нему. Человек устроен «от природы» так, что он может оставаться с Богом наедине; и он был создан таким именно для того, чтобы Господь мог быть наедине с ним. Человек есть личный творческий центр: в нем самом заложена та прочная граница, тот предел, о который сокрушится всякая произвольная коллективизация, противоестественная и противорелигиозная...

Но человеку даны одиночество и самостоятельность совсем не для того, чтобы изолировать его от его ближних или чтобы сделать из него хитроумного интригана, всесветного обманщика... Отрешенность дана человеку для того, чтобы он мог свободно обратиться к Богу, очиститься и укрепиться в Его Духе и вступить в общение с людьми в качестве свободного, но уже укорененного в Боге сына Любви. Индивидуальность дается человеку как способность свободного богосозерцания, как возможность вести духовную жизнь и творить духовную культуру. В этом цель его жизни; это есть то, что он призван создать и развить в себе.

И. ИЛЬИН

ПРОЧИТАТЬ

Продолжение.
Начало в № 20 за 2004 год.

Храм – «Небо на земле» – особое, отличное от других строений здание, посвященное Богу и предназначенное для совершенных богослужений и таинств. Существует несколько наиболее распространенных форм храма: вытянутая, напоминающая корабль, – означает, что Церковь является кораблем спасения среди житейского моря, приводящим в вечную жизнь; крестообразная (четырёхугольная) – означает, что Церковь является основанием и силой Церкви; круглая форма означает вечность Св. Церкви; восьмиугольная в виде звезды, – символически указывает, что Церковь сияет в мире светом Истины, как звезда в ночи. Храм всегда венчается куполом с крестом и обычно имеет колокольню.



Внутри храм разделяется на три части: алтарь, центральная часть (собственно храм) и притвор. При входе обычно устраивается паперть. Некоторые храмы имеют еще внутренний притвор, называемый трапезою, т. к. в этой части храма в прежние времена совершалась трапеза. Нередко храм имеет не один алтарь, а несколько, которые образуют приделы. При этом, когда основной, центральный, алтарь с храмовой частью отделен от приделов сплошной стеной (с вратами), то в нем, как в более просторном, обычно совершаются службы летом и он называется летним храмом (приделом). А другой придел (приделы), меньший по объему и потому легче отапливаемый, называется зимним – в нем совершаются службы зимой.

Каждый храм освящен в чью-либо честь

Современный человек, придя к вере и Церкви, оказывается в совершенно незнакомой и непонятной ему обстановке, сталкивается со множеством вопросов и недоумений, на которые зачастую не может найти разъяснений. Предлагаем вашему вниманию изложение основных понятий, вопросов теории и практики православной жизни. Объясняемые слова для удобства читателей размещены в алфавитном порядке.

ПРАВОСЛАВНАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ

(Св. Троицы, Спасителя, Св. Духа, Божией Матери, в честь Небесных сил, святого или в честь великого праздника) и носит соответствующее имя (Троицкий, Покровский и т. д.). Приделы храма также посвящены кому-либо и имеют свое отдельное название, но сам храм именуется в честь того, во чье имя освящен главный, центральный престол. Храм называется еще церковью и собором.

Храмовая икона – см. Икона.
Храмовый праздник – торжественное празднование (со всеобщим бдением и литией, с водосвятным молебном и крестным ходом после литургии) священного события или святого, в честь которого освящен главный или придельный престол храма. Называется еще престольным праздником.

Храмовый святой – святой, в честь которого освящен храм или его придел.

Христианство – понятие, объединяющее все христианские исповедания (Православие, католичество и протестанство во всех его видах). В самом общем и светском смысле христианство считается одной из мировых религий (наряду с буддизмом и исламом), а ее последователи именуется христианами.

Христос – см. Мессия и Иисус Христос.

Христосование – см. Пасхальное приветствие.

Хула – злоречие, оскорбление, осуждение. Хула, направленная на Бога и Его Церковь, называется богохульством, является хулою на Святого Духа и потому – тяжелым смертным грехом (Мф. 12, 31).

Царские врата – врата, находящиеся посредине иконостаса и ведущие к престолу. Называются так потому, что через них выносятся на литургии Святые Дары

– выходит к верующим Сам Господь, Царь Славы. В богослужении открытие Царских врат символизирует отвержение Небесного Царства. Сквозь них позволяется проходить только священнослужителям.

Царские часы – служатся в навечерие Рождества Христова и Богоявления, а также в Великую Пятницу (см. Страстная седмица). Это службы обычных Часов, соединенные с праздничными стихирами, с чтениями паримий, Апостола и Евангелия. "Царскими" называются потому, что в Византии и в древней Руси на этом богослужении присутствовали цари.

"Царю Небесный" – так сокращенно называется молитва Св. Духу, которая начинается словами: "Царю Небесный, Утешителю, Душе истины...". От Пасхи до Вознесения вместо этой молитвы читается тропарь Пасхи "Христос воскрес...", а от Вознесения до Пятидесятницы она просто опускается (не читается).

Цветноносная неделя – то же, что Верное воскресенье (см. Вайя).

Целибат – см. Священства таинство.

Целомудрие – "Уклонение от всякого рода блудных дел. Уклонение от сладостных бесед и чтений, от произношения сладострастных, скверных, двусмысленных слов. Хранение чувств, особенно зрения и слуха, и еще более осязания. Скромность. Отвержение помышлений и мечтаний блудных. Молчание. Безмолвие. Служение больным и увечным. Воспоминание о смерти и аде. Начало целомудрия – неколеблющийся от блудных помыслов и мечтаний ум; совершенство целомудрия – чистота, зрящая Бога" (свт. Игнатий).

Церковнославянский язык – богослужебный язык Русской Православной Церкви. Возник в IX веке как язык благовестия Евангелия для славянских наро-

дов: при переводе Священных Писаний святыми равноапостольными Кириллом и Мефодием. Азбука церковнославянского языка состоит из славянских и греческих букв, многие слова, употребляемые в нем, также имеют греческое происхождение. В сравнении с современным русским языком, церковнославянский содержит и передает тончайшие оттенки духовных понятий и переживаний и потому незаменим в православном богослужении.

Церковнослужители – так именуются лица, принадлежащие к низшим степеням церковного причта: иподиаконы, псаломщики, чтецы, регент, певчие, алтарник и др.

Церковь (греч. "дом Господень") – 1) В самом полном смысле понятие Церковь Христова подразумевает совокупность под единой Главой – Господом Иисусом Христом – Небесной Церкви (Пресвятая Богородица, Ангельские силы и все святые), называемой также торжествующей, и Церкви земной, которая называется еще воинствующей Церковью, т. к. ведет на земле борьбу с диаволом и его слугами. Церковь является телом Христовым, к которому принадлежат все живые и усопшие христиане, истинно верующие во Христа и соединившиеся с Ним в таинстве Крещения. 2) Церковью называется также сообщество людей, верующих во Христа, имеющее свою иерархическую и организационную структуру. В этом смысле слова существуют Автокефальные Православные Церкви, образующие единую Вселенскую Православную Церковь, и также "Церковью" называются католичество и протестантские течения. 3) В самом узком и буквальном смысле церковью называется храм Божий (в этом случае слово "церковь" принято писать с маленькой буквы).

Церковница – женщина, выполняющая различные подсобные служения в храме: следит за чистотой и порядком, в положенные моменты богослужения расстилает и убирает ковровые дорожки и т. п.

(Продолжение следует.)

Уважаемые читатели!

Просим вас не использовать газету в бытовых и хозяйственных нуждах. На ее страницах печатаются молитвословия и священные изображения. Если газета вам стала ненужной, подарите ее или предайте огню.

"Православное Приднестровье" зарегистрирована в Министерстве информации и телекоммуникаций ПМР. Свидетельство № 91/1 от 26.12.2001 г.

Учредитель: Тираспольско-Дубоссарская епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)

Адрес редакции: 3300 г.Тирасполь, ул. Шевченко, 25 тел.: (+373 533) 9-52-18, 9-56-74.

E-mail: diocese@idknet.com
Официальный сайт епархии: www.diocese-tiras.org

Газета отпечатана в ИД "Дело". МД-3300, г. Тирасполь, ул. Юности, 1

Объем - 2 печатных листа
Тираж: 3000 экз.
Заказ №122

Главный редактор: Высокопресвященнейший ЮСТИНИАН, Архиепископ Тираспольский и Дубоссарский

Подписано в печать 06.03.2008 г.

2008
№3
(222)

НОВОСТИ ЕПАРХИАЛЬНОЙ ЖИЗНИ



стантюшко за труды, понесенные ради благоустройства храма. Епископ Юстиниан также обратился к о. Игорю с пожеланиями обустройства и дальнейшего развития прихода. После богослужения для прихожан и гостей состоялась праздничная трапеза.

27 ФЕВРАЛЯ духовенство, миряне и общественность Приднестровья встречали своего Архиепископа, возведенного в сан Архиепископа. Первые поздравления от клириков своей епархии и духовенства Кишиневской епархии Высокопресвя-

15 ФЕВРАЛЯ, в день Сретения Господня, Божественную литургию в единственном храме, отмечающем в этот день свой престольный праздник, возглавил Его Преосвященство Юстиниан, Епископ Тираспольский и Дубоссарский. Его Преосвященству сослужили клирики храмов Тирасполя, а также Григориопольского и Дубоссарского благочиний. После окончания богослужения Владыка Юстиниан поблагодарил настоятеля Сретенского храма протоиерея Игоря Кон-



администрации г. Бендеры В.В. Когут, глава госадминистрации г. Тирасполь В.И. Костырко председатель столичного Совета народных депутатов А.С. Щерба, министр экономики ПМР Е.Е. Черненко и министр просвещения ПМР М.Р. Пащенко, командующий ОГРВ в Приднестровье Б.Н. Сергеев и другие официальные лица.

В Преображенском соборе Архиепископ Юстиниан отслужил благодарственный молебен, по окончании которого принял многочисленные поздравления от духовенства, монашествующих и мирян своей епархии.



ценнейший Владыка принял в аэропорту г. Кишинев. Торжественно, с хлебом-солью, встретили Архиепископа Юстиниана клирики епархии на границе Приднестровской Молдавской Республики, после чего все направились в Преображенский собор г. Бендеры. В соборе Владыку Архиепископа встречали многочисленные духовенство и прихожане Тираспольской епархии, а также представители государственной власти: глава государственной



20-22 февраля 2008 года, по благословению Его Святейшества Патриарха Московского и всея Руси Алексия II, в Москве состоялся XII Всемирный Русский Народный Собор

В его работе приняла участие делегация из Приднестровья во главе с Епископом Тираспольским и Дубоссарским Юстинианом. В работе Собора также впервые приняла участие представительница Приднестровья Марина Смирнова – президент Фонда "Планета детей". Она приняла активное участие в обсуждении "Русской молодежной доктрины", для чего на Соборе был выделен один день. Опыт деятельности ее Фонда может стать одной из основ для формирования новой молодежной политики в России.

Одним из важнейших мероприятий Собора явился конкурс проектов молодежных и детских общественных объединений "Образ будущего России глазами молодых". На рассмотрение жюри были представлены как проекты будущих мероприятий, так и действующие программы. Так, например, особый интерес вызвали организация работы детских библиотек, спортивных секций и молодежного информационного центра.

На заключительном заседании XII Всемирного Русского Народного Собора была принята резолюция, в которой участники форума сформулировали предложение принять федеральные законы, обеспечивающие защиту детей и молодежи от последствий общественного нравственного кризиса.

Далее мы приводим текст Резолюции Всемирного Русского Народного Собора "О законодательной защите нравственности детей и молодежи в России".

СОСТОЯЛСЯ XII ВСЕМИРНЫЙ РУССКИЙ НАРОДНЫЙ СОБОР



ности брошенных детей. В нашей стране каждый 38-й ребенок живет в государственных учреждениях, в патронатных семьях или у опекунов. Смертность от убийств в России – самая высокая в Европе (26 случаев на 100 тысяч человек). Россия занимает к тому же первое место по смертности от самоубийств среди подростков 15-19 лет.

Можно констатировать: именно ценностный кризис стал причиной этих явлений. Его следствия – низкий уровень культуры и нравственности значительной части подрастающего поколения, употребление несовершеннолетними алкоголя, наркотиков и табака, распространение подростковой преступности, проституции и насилия в среде несовершеннолетних.

Очевидно, что в этой ситуации укоренение духовных ценностей, возвращение к истокам национальной жизни, решительная борьба государства и общества со всем, что растлевает наш народ, являются за-



дачами не менее важными, чем развитие экономики или военной безопасности. Именно поэтому необходимо сформировать такое общественное мнение, которое обеспечит поддержку мер, на-



правленных на преодоление этого кризиса.

В ходе реализации национальных проектов и других инициатив государства мы достигли первых успехов. Повышается рождаемость, на треть снизилось количество самоубийств. В то же время мы убеждены, что одними экономическими средствами нельзя разрешить все перечисленные проблемы. Поэтому участники Собора обращаются к президенту, Правительству и Федеральному Собранию Российской Федерации с предложением скорейшего принятия законодательных актов, обеспечивающих защиту детей и молодежи от последствий нравственного кризиса.

Хочется надеяться, что опыт успешного взаимодействия Церкви и государства, полученный делегатами из Приднестровья в ходе работы XII Всемирного Русского Народного Собора, будет успешно применен в рамках гармонизации приднестровского законодательства с российским.

ВОПРОСЫ СВЯЩЕННИКУ

Считается ли самоубийством смерть от передозировки наркотиками или алкоголем?

Нет. Самоубийством является осознанное лишение себя жизни. Оно совершается в состоянии отчаяния, крайнего уныния, уязвленной гордости, потери всякого смысла жизни. Общей духовной почвой всех проявлений этого смертного греха является неверие и отсутствие надежды на Бога. Когда же человек умер от сильного опьянения, от передозировки наркотиками или трагически погиб по причине крайней беспечности, то не считается самоубийцей, если не хотел смерти. Духовная жизнь требует точных определений. Ничего приблизительного в оценках допускать нельзя. К сожалению, такие высказывания встречаются. От них может быть только вред. Конечно, родным и близким тяжело, когда человек умирает, побежденный страстью. За такого человека надо усиленно молиться, потому что ему очень трудно. Но никто не может лишать его отпевания и церковного поминовения.

Жизнь одна из величайших тайн Божиих. Среди даров, данных Богом человеку, она есть первый и самый ценный дар. Поэтому расточать его, сокращая жизнь удовлетворением страстей, порочными навыками, нездоровым образом жизни является серь-

езным грехом, и Господь на Суде за это взыщет. Человек не должен быть озабочен стремлением к долголетию, ибо времена и сроки в руках Божиих, но он должен избегать греховного небрежения к Божественному дару.

Почему на Неделе о мытаре и фарисее не соблюдаются среда и пятница как постные дни?

Притча о мытаре и фарисее образно выражает ту духовную истину, что Бог гордым противится, а смиренным дает благодать (Иак. 4, 6). Главным нравственным свойством фарисея является себялюбие, эгоизм, направляющий все движения его души. Мы мало задумываемся над тем, как много в нас эгоизма, а следовательно, фарисейства. Наша нечуткость к окружающим, наша постоянная холодность, отсутствие постоянной готовности пожертвовать ради ближнего временем, силами и удобствами показывают, как далеки мы от кающегося мытаря, который с сокрушенным сердцем произнес всего лишь пять слов, а ушел оправданным.

Отменяя в Неделю мытаря и фарисея в среду и пятницу уставной пост, святая Церковь желает нас предостеречь от фарисейской самоуспокоенности, когда формальное исполнение церковных предписаний (пост, молитвенное правило, хождение в храм) становится целью духовной жизни. Святые отцы учат, что все это нужно исполнять, но видеть в этом средство к стяжанию духовных плодов.

РЕКОМЕНДУЕМ ПОСМОТРЕТЬ НА ГОСУДАРСТВЕННОМ ТЕЛЕКАНАЛЕ ТВ ПМР

Каждое воскресенье – в 18¹⁰ – "Слово пастыря" (на русском языке), ведет программу Епископ Тираспольский и Дубоссарский ЮСТИНИАН;

в 12⁰⁰ – "Слово пастыря" (на молд. языке).

Каждый понедельник – в 17⁰⁰ – фильмы из цикла "РАЗМЫШЛЕНИЯ О ДУХОВНОМ".

10 марта – "Паломничество в святой город". Ч.4.

17 марта – "Паломничество в святой город". Ч.5.

НА КАНАЛЕ ТСВ

Программа "Соль земли" каждое воскресенье в 18³⁰ и повторы в понедельник в 14⁰⁰ и субботу в 10⁰⁰.

В Центральной городской библиотеке г. Тирасполь организованы показы фильмов духовно-нравственного содержания. Каждый из них сопровождается вступительным словом священника.

Приглашаются все желающие.

15 марта – "Последний русский царь".

Начало просмотра – в 14⁰⁰.

Место проведения – сектор нотной-музыкальной литературы Центральной городской библиотеки г. Тирасполь.